
Казахстан: У главном граду уведено ванредно стање, демонстранти упали у резиденцију председника у Алма Ати
среда, 05 јануар 2022 15:00

Демонстранти у Алма Ати заузели су резиденцију председника Казахстана Касима
Жомарта Токајева у том граду, јављају медији.

  

У близини резиденције чују се пуцњеви.

  

Начелник градске полицијске управе Канат Тајмерденов саопштио је да је због
деловања „екстремистичких група“ у Алма Ати запаљено 120 аутомобила и претучено
500 цивила, укључујући жене и старце.

  

  

Према његовим речима, у среду увече су се „активирале екстремистичке групе”, које су
запалиле више од 120 возила, укључујући 33 полицијска, амбулантна и ватрогасна. Осим
тога, разбијено је више од сто продавница и трговинских објеката, као и скоро 200 јавних
угоститељских објеката.
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„Пребијено је више од 500 цивила, укључујући 130 жена и стараца. Данас је град
подвргнут новим нападима екстремиста и радикала“, рекао је начелник.

  

Он је позвао демонстранте да се разиђу и не дозволе ескалацију насиља.

  

Прекид у раду интернета

  

Сајтови казахстанских медија привремено су недоступни из иностранства због протеста
у земљи. Није могућ приступ страницама портала zakon.kz, tengrinews.kz и vlast.k, а
недоступна је и страница казахстанског Спутњика.

  

Сајтови низа државних органа такође нису доступни из иностранства.

  

Касније је Телеграм канал „Глобал чек“ јавио да је оператор „Казахтелеком“ искључио
интернет у целој земљи.

  

Увођење ванредног стања

  

У међувремену је у главном граду Казахстана, Нур Султану, уведено ванредно стање.

  

„У вези са озбиљном и непосредном претњом по безбедност грађана у циљу
осигуравања јавне безбедности, успостављања реда и закона, заштите права и слобода
грађана, увести ванредно стање у граду Нур Султан за период од 16 часова 5. јануара
2022. године до поноћи 19. јануара 2022“, наводи се у указу председника државе Касима
Жомарта Токајева.
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  У граду је такође уведен и полицијски час у периоду од 23 до 7. Док је указ на сназибиће ограничен улазак и излазак из града, физичким лицима ће бити привременоодузето оружје и муниција. Према њему је забрањено организовање и спровођењемирних окупљања, забавних, спортских и других масовних манифестација, као иштрајкова.  Протести у Казахстану почели су првих дана нове године. Становници градоваЖанаозен и Актау изашли су на митинге протестујући због двоструког поскупљењатечног нафтног гаса, што је Министарство енергетике образложило чињеницом да су од1. јануара цене почеле да се формирају на електронским берзама на основу понуде ипотражње.  Токајев је наложио да се формира комисија за проучавање ситуације, а она је 4. јануараобјавила да је спремна да испуни главни захтев демонстраната и смањи цене гаса.Међутим, протести су се проширили и на друге градове. У Алма Ати су се 4. јануараувече сукобили демонстранти са полицијом која је употребила гас и шок бомбе.   Казахстански председник увео је ванредно стање у Мангистауској и Алматинскојобласти, као и у Алма Ати до 19. јануара. Ванредно стање предвиђа полицијски час од23 до 7 часова, забрану масовних догађаја и штрајкова, забрану продаје оружја,муниције и алкохола, одузимање оружја и муниције од људи и појачано обезбеђењепосебно важних објеката. Ограничен је улазак и излазак из ових региона и Алма Ате,прописане су провере докумената, претреси људи и возила. Ујутро 5. јануара Токајев јераспустио владу и саопштио да је она посебно крива што је дозволила протестнуситуацију.  (Спутник)  
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